

推进三城联创 改善城市环境

德化街打造“五小”门店达标示范街

本报讯(记者 赵文静 通讯员 王潘)“我们的执照全都办齐了,卫生也达标了!”看见办事处工作人员走过来,德化街上的烟上烟店老板隔着橱窗招呼道。工作人员又仔细检查了一遍,不忘叮嘱“卫生要继续保持好”。

因地处繁华商业区,创卫任务艰巨,德化街街道实行“5+2”、“白+黑”工作制,把辖区内所有“五小”门店分包到各科室、社区,从证照、硬件设施、进货台账、管理制度、卫生知晓率等环节进行重点分包,确保“五小”整治工作纵向到底、横向到边,决不留盲区和死角。同时,街道联合卫生、工商等部门利用一周时间对辖区169家“五小”门店的600余名工作人员进行了集中培训,使商户们明白创卫工作的重要意义,吃透整改标准,自觉自行整改到位。每天18:00,五小门店整改进度表都会被准时张贴在街道办醒目位置。

德化街街道还将德化步行街和美食街作为“五小”门店达标示范街,采取召开现场会、集中整治等方式,逐步使其按照相关标准规范经营,协同区卫生局和区执法局对“钉子户”进行集中督查整改。



汝河小区仍然存在占道经营和杂物乱堆放问题。

楼院环境有喜有忧 整治仍需加大力度

本报讯(记者 栾月琳 文/图)上周,市单位楼院整治督导组对我市单位楼院整治情况进行督导检查,对金水区海滩街1号院经过整改面貌焕然一新给予充分肯定,对中原区桐淮小区、汝河小区、二七区建华社区、西福民社区,管城区沙隆达社区、城东南路社区存在的薄弱环节提出加强整改的具体要求。几天过去了,几个单位小区整改情况如何?昨日记者进行了暗访。

从汝河小区北门进入,道路路面较以前显得干净了许多,两旁墙壁也进行了粉刷,占道经营的情况明显减少,但还存在个别商户突出店经营现象,一些店面门头和灯箱广告不规范,显得十分杂乱。在小区中心花园一角,杂乱堆放着摊贩的经营车辆,一些楼栋口前也有杂物乱堆放。小区内一些固定垃圾投放点仍有垃圾露天堆放情况存在,违法小广告清理还不彻底。在小区的不同路段,仍然存在不少违章搭建的铁皮房子。小区西侧有一处集贸市场,

摊贩占道经营,杂物堆放,几乎把道路堵死。在桐淮小区,东、西、北三个入口处都有违章建筑存在,小区内仍然存在私搭乱建的违章建筑,许多地方存在杂物乱堆放的情况,也有不少商户占道经营。

在二七区西福民社区,楼院内破旧的公益广告得到了更新,突出路面的窨井盖正在维修,小区内楼内、墙壁也在进行重新粉刷。

在二七区建华社区汝河路12号院,各种线缆重新归拢,四个楼栋口垃圾池正在翻新重建,一座可以容纳80辆电动自行车同时充电的安全充电车棚正在建设中。

在管城区沙隆达社区、城东南路社区,居民正在自行拆除违章搭建。沙隆达社区、城东南路社区的两个楼院都是企业、单位自建楼院,拆违工作需要得到企业和单位的协同配合。现在郑州市有关部门已经介入,正在开展协调和沟通工作。

三方小区展新颜

本报记者 郑磊 通讯员 芦延军 文/图

曾经,三方小区东风路7号附6号院内,自行车棚被各式各样的杂物占领,一楼的空地被各种乱搭乱建的篷包围,厚厚的树枝树叶堆满了死角,每个楼栋口被小广告包围,垃圾桶周围溢出的垃圾堆满了小区门口,恶臭扑鼻……环境不好,更是引发了各式各样的居民矛盾。

如今,经过“卫生手术”的三方小区焕然一新,崭新的绿色垃圾桶整齐地立在小院门口,宽敞明亮的一楼空地上孩子们兴高采烈地嬉戏玩耍,干净整洁的自行车棚里摆上了一排排的自行车,白生生的楼洞口使人耳目一新……

三方小区位于科技市场中心位置,业主大多是从南来北往的租户,面对这样的“超级”无主管楼院,东风路办事处科技市场社区从各个方面入手:一是加强楼院管理。选出居民认可的楼院管理人;二是社区进行帮扶。为小区配备崭新垃圾桶,并由看大门的师傅负责楼院的日常卫生;三是对乱搭乱建进行快速拆除;四是社区工作人员和楼栋长一起行动,彻底清除楼院死角卫生;五是保持卫生的长效性。每个楼洞口张贴“卫生保持”通知,请业主务必遵守。



社区人员正在清理卫生死角。

物业公司参与创建

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 郭晓燕)昨日,管城区航海东路街道办事处召集辖区37家物业服务公司负责人召开“三城联创”工作推进会,动员辖区各物业公司积极投入到“三城联创”工作中。

据了解,郑州市“三城联创”工作开展以来,航海东路街道辖区37家物业服务公司动员各小区、居民楼院物业服务人员积极参与街道、社区开展的城市创建和环境整治工作,各物业公司累计投入资金85万多元,在辖区67个住宅小区内新增垃圾收集容器400多个,补栽绿化树木1000多株,购买“四害”生物防治设施840个,清理院落卫生死角200余处,新增居民小区卫生保洁人员200余人。

推进会上,街道针对目前创建工作的形势提出新的要求,希望物业公司加大投入,不遗余力,确保创建工作圆满完成。



昨日,市接待办公室群众工作队协调郑州市公交医院为管城街社区的残疾人、低保户、退役军人、辖区积极分子和社区一线人员免费体检。

亲情助廉筑牢“后防线”

本报记者 王思俊 通讯员 吕艳红

“工作着是幸福的,珍惜岗位,愿你幸福快乐每一天!”这是管城区西大街办事处副主任郭新嘉妻子写给他的“廉政寄语”,一直摆放在他的案头。“一看到这段话,我就特别知足,工作有奔头。”如今,在全区党员干部的办公室里,家属亲手书写的廉政亲情寄语或放置在办公桌上,或悬挂在墙上,或制作成电脑桌面,让党员干部时时能够看到,处处得到提醒。

廉政亲情寄语活动,是管城区“亲情助廉”活动的一个缩影。近年来,区纪委不断创新反腐倡廉教育方式,主打“亲情”牌,开展系列“亲情助廉”活动。去年,他们创作的反腐倡廉网络

歌曲《温馨的叮咛》,在广大党员干部及家属中广为传唱。今年,又创作拍摄了反腐倡廉微电影《老公去哪儿了》。领导干部家属只有管好自己,做“廉内助”,并当好“守门员”和“监督员”,才能拥有幸福平安美满的家庭。

他们还通过组织领导干部配偶观看警示教育片、召开“家庭助廉”座谈会、参观廉政教育基地和签订“助廉承诺书”等一系列活动,发挥家属“枕边风”力量,筑牢权力“后防线”。“区里一组织这样的活动,我积极参加。活动给我敲警钟,我回家给敲‘枕边钟’!”东大街街道纪工委书记耿润兴的妻子郑永青说。

文化送下乡 农民乐开怀

本报记者 朱华 通讯员 韩利明

“在家门口就能看到这么得劲的好戏真是开心啊!”前夜,由郑州市豫剧院表演的传统豫剧《情断状元楼》在上街区峡窝镇郑段村精彩上演,80多岁的村民王大爷和近千名父老乡亲一起高兴地观看了演出。

这是上街区文广新局主办的2014年“舞台艺术走进新型社区”的首场演出,在接下来的3个多月里,该局还将邀请省京剧艺术中心、省话剧院艺术中心、郑州市豫剧院、郑州市杂技团等省市专业艺术院团来区演出24场,将更多的文化大餐送到乡村。

今年以来,上街区文广新局在做好“舞台艺术送农民”活

动、“舞台艺术进乡村、进社区”活动的同时,更多地“留文化在基层”上做足文章。定期组织党员文化志愿者到各村开展免费广场舞、河洛大鼓、戏曲演唱、盘鼓等技艺培训,在峡窝镇马固村、石嘴村等8个行政村成立龙泉书画院等农民书画组织,定期开展书画笔会、书画展览等文化交流活动。在有地方戏文化底子的行政村成立村豫剧团,定期开展培训、交流、演出活动,组建舞狮队、锣鼓队、秧歌队、舞蹈队等50多支业余文艺团体,定期开展培训演出活动。今年以来,各个业余文艺团体共开展文化演出等各类活动500多场次,受益群众达3万多人次。

嵩山路街道推进志愿服务制度化

本报讯(记者 赵文静 通讯员 张静)“平日常有很多好心人来帮我,我得知感恩,尽力去帮助别人。”慈善日捐款现场,田凤荣老人毫不犹豫地捐出50元。

田凤荣老人住在嵩南社区,身患瘫痪,因生活困难老伴不得不出外打工,子女又长期不在身边,做饭、洗衣等生活都要靠她仅能活动的半边身体。因为有了“爱心ing”志愿者服务队对她进行“一对一”帮扶,老人脸上的笑容逐渐多了,性格也变得开朗起来,常在志愿者的帮助下出门找老姐妹聊天。

这是嵩山路街道志愿服务带给居民的点滴幸福。今年以来,嵩山路街道各社区对建立的志愿服务小分队进行规范管理,按照小分队建立社区志愿者档案,并建立“社区志愿者服务卡”,清楚记录社区志愿者的服务对象、服务内容、服务项目以及服务时间;围绕社区

志愿服务态度、社区志愿服务的权利义务、服务技能等方面进行多方面的培训,使志愿者不断增强服务技能。创新建立志愿者星级认定制度,根据志愿者的服务时间和服务质量,对志愿者给予相应的星级认定,通过这一系列引导和规范社区志愿服务的制度细则,帮助社区内志愿者各司其职,实现志愿服务常态化,提高志愿服务的有效性、连续性。

“没有制度保障,没有细则引领的志愿服务,很容易陷入‘一窝蜂’。”嵩山路街道宣传委员左彩霞告诉记者,街道共有志愿者服务队26支,人数达到1000余人,如此庞大的队伍,需要制度化保障,才能避免成为一盘散沙。街道通过一系列制度的细化和落实,最大化发挥出志愿者在社区服务中的不可替代作用,初步实现了社区主导、单位协同、居民参与的现代社区治理体系。



为深入推进党风廉政建设,二里岗街道近日在辖区繁华地段打造百米“社区文化廉政墙”,以群众喜闻乐见的漫画、卡通画等形式,针砭时弊,抨击“四风”,宣传“为民、务实、清廉”工作作风,赢得群众好评。

社区流动雷锋超市开业

20项便民服务随便挑

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 楚增辉)“这里理发不收钱!”“燃气灶具出故障了,师傅免费上门修。”“孩子补习功课,有志愿者义务教”……昨日上午,20多个柜台摆在南阳新村街道办事处东乐社区21号院门口。社区流动雷锋超市开业,20项便民服务随便挑。

这个超市的“市长”正是南阳新村街道办事处社会工作与志愿服务指导中心。为了让社区群众足不出户就能自主挑选自己所需要的志愿服务,中心联合河南看看吧看看社区宅配志愿服务队、绿城社工服务站、豫馨社工服务中心、党员老妈妈服务队、丰乐社区红色益站等多家单位共同参与,合力打造“流动惠民服务站”。

启动现场,设置了困难求助、义诊、义务理发、爱心课堂、爱心蔬菜、义工招募等20个服务柜台。“萝卜哥”爱心蔬菜也摆进了柜台,除了给居民提供低价菜之外,当日“萝卜哥”韩红刚还拿出了10份爱心蔬菜免费送给社区空巢老人;大桥医院的医疗志愿者现场为居民义诊;豫馨社工服务中心的社工和志愿者为低保家庭子女赠送爱心图书;党员老妈妈服务队爱心缝纫队现场为居民义务缝补;党代表、人大代表现场接待群众。众多的服务项目让社区群众感受到了夏日的清凉。

据了解,社区流动雷锋超市每周将巡回走进一个社区。首个阶段计划3个月走进12个社区,预计服务群众5万人以上。

本报讯(记者 王思俊 通讯员 马纯真)日前,管城区北下街办事处昂首挺进全市街道办事处20强,这是该办第三次获此殊荣。“当干部就要比群众吃更多的苦,心里始终装着事业,常惦群众的冷暖,千方百计把工作做深做细做实。”北下街街道党工委书记巴妹芳对成绩进行了解读。

北下街办事处辖区面积1.24平方公里,共有6个社区,常住人口3万余人,聚集着回、汉、满、壮、瑶等十多个民族,少数民族约占三分之一。工作千头万绪,任务一个接着一个。围绕“打造魅力温馨家

园,建设文明和谐社区”目标,他们投资475万元对辖区42个老旧小区实施楼院下水管道、窨井盖提升、路面修整、垃圾道密封、墙体粉刷等项目改造,不断提升社区品质。投入资金30余万元,规划建设“北顺街少数民族均等化服务社区”,完善流动人员“星级、分级、双重”服务管理机制。健全以社区卫生服务站和社区阅览室、健身活动室、电子阅览室、人社服务工作站等“一站十点”和“三室一栏”文化阵地,组织开展“火红七月、燃烧激情、放飞梦想”系列活动、“群众艺术节”、“消夏电影节”、“趣味运动会”、“志愿服务进社区”

等各种活动,不断丰富居民精神生活。该办副科级领导分包社区网格,担任社区网格第一书记,健全和完善街道一级、社区二级、网格三级信访网格化工作体制,开展“知民情、解民意、帮民困、助民乐”帮扶活动,先后处理5起不稳定问题,及时劝导化解信访矛盾15起,信访问题同比下降了30%。在党的群众路线教育实践活动中,广泛开展“走万家、知冷暖、改作风、促服务”走访调研活动,先后解决问题100多个。眼下,创建工作如火如荼,北下街街道全体党员干部率先垂范,早上6点半安

排工作,下午5点半召开创卫工作进度例会,对分包的责任路段和社区进行督查,投入150万元对居民楼院和路边树木进行粉刷,统一规范五小门店,发放“共建美好和谐家园”一封信30000余份,清理小区内垃圾370车,铲除小广告500余处,下达责令整改通知书15份。如今,辖区环境全新改观。“全国人民满意的公务员集体”、“全国乡镇一级综合文化站”、“省促进全民创业先进单位”、“全国妇联基层组织建设示范单位”等百余项荣誉,也是对北下街办事处挺进全市街道办事处20强的强力解读。

心里装着事业 常惦群众冷暖

北下街办事处营造良好干事氛围